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Журнал «Філософія права» було створено у 1999 р. у Ростовському юри-
дичному інституті Міністерства внутрішніх справ Російської Федерації. Його 
фундатором і першим головним редактором був доктор юридичних наук, про-
фесор, заслужений діяч науки Російської Федерації, один із провідних росій-
ських учених-юристів і організаторів науки на півдні країни Павло Петрович 
Баранов. Ідейним же його натхненником був доктор філософських наук, про-
фесор, заслужений діяч науки Російської Федерації Віктор Юрійович Верещагін, 
який відтоді і до сьогодні є заступником головного редактора.

Від самого початку сторінки «Філософії права» були чимось на кшталт дис-
кусійного майданчика для представників різних світоглядних орієнтацій, філо-
софсько-правових шкіл і напрямів, а також політологічних, соціологічних та 

© В. Верещагін, А. Мордовцев, 2012



Філософія права і загальна теорія права № 2/2012372

В. Верещагін, А. Мордовцев

культурологічних дискурсів, що, безперечно, виклика-
ло особливу зацікавленість читачів, насамперед сту-
дентів, курсантів, аспірантів і докторантів гуманітар-
них спеціальностей.

За досить короткий як для наукового журналу тер-
мін було накопичено солідний для такого видання 
інтелектуальний доробок. Досягнення журналу – це 
результат праці та творчих пошуків докторів наук, про-
фесорів, доцентів, кандидатів наук, докторантів, аспі-
рантів, викладачів вищих навчальних закладів, співро-
бітників різноманітних науково-дослідних структур, а 
також працівників правоохоронних органів.

Визначною є роль філософії як методологічної 
основи пізнання сутності людського буття, розробки 

нових прийомів і методів вивчення і перетворення дійсності. У вирішенні 
майже всіх основних проблем, що з ними на сьогодні стикається людство, — тех-
нологічних, глобальних (у тому числі екологічних), наукових тощо – необхід-
ною є участь філософсько-методологічної думки. 

Філософія (завдяки своїй синтезуючій та інтегруючій ролі в системі духов-
ної культури) дуже тісно пов’язана з усіма формами суспільної свідомості, є 
ключовою складовою всіх сфер діяльності людини (у тому числі правової, полі-
тичної та ін.) на сучасному етапі. 

У межах філософського пізнання виокремлюють різні елементи, що мають 
світоглядний характер, які збагачують знання загальних відносин, визначають 
сутність, розвиток і вирішення соціальних і правових протиріч у контексті 
їхньої соціальної детермінації. У зв’язку з цим у сучасних умовах значно підви-
щується значення філософсько-методологічної освіти спеціалістів (учених, дія-
чів культури, викладачів у галузі права, організаторів виробництва, суспільно-
політичних діячів та ін.). Саме ці положення й визначили сутність діяль ності 
видання від самого початку творчого шляху.

На сьогодні журнал «Філософія права»  – це науково-теоретичне видання, 
на сторінках якого можна простежити розвиток філософсько-метафізичного 
трактування права. Розділи журналу присвячені дефініції філософії права, її 
історії, розвитку на сучасному етапі; оптимально й адекватно відбивають полі-
тичні, правові, культурні й соціальні процеси, що відбуваються в соціумі; у них 
визначається місце і роль філософії права в системі російської освіти. Читачі 
журналу можуть ознайомитися з науковими поглядами на розвиток філософії 
права не лише сучасних авторів, а й мислителів минулого, зіставити західноєв-
ропейські й російські традиції дослідження у сучасній філософії права.

Журнал по праву посідає гідне місце серед загальноросійських галузевих 
видань. На сторінках «Філософії права» ведуть полеміку вчені, які презентують 
різні регіони Росії. З 2000 р. авторська географія — це більш ніж 20 міст Росії: 
Москва, Санкт-Петербург, Нижній Новгород, Краснодар, Таганрог та інші, краї-
ни близького зарубіжжя – Україна, Білорусь, Казахстан та інші, далекого зару-
біжжя — США та Канада. Загальна кількість публікацій за період існування 
журналу складає понад дві тисячі.
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З 2004 р. журнал щорічно входить у Перелік провідних наукових видань 
ВАК Міністерства освіти і науки Російської Федерації, що рецензуються, а це 
можна вважати заслуженим досягненням авторського і редакційно-видавничо-
го колективів, які виконують свою роботу на високому професійному рівні. 
У 2006 р. «Філософія права» отримала унікальний номер, який використову-
ється для ідентифікації друкованого та електронного періодичного видання – 
ISSN. У 2007 р. журнал було репрезентовано на міжнародних книжкових ярмар-
ках у Пекіні та Франкфурті. З 2008 р. журнал «Філософія права» було включено 
до Російського індексу наукового цитування, випуски журналу розміщуються в 
інтегрованому інформаційному ресурсі в російській мережі «Інтернет» наукової 
бібліотеки для авторизованих користувачів. На теплі слова вдячності заслуго-
вують учені та практики, які активно співпрацюють з журналом протягом усьо-
го його існування, які повірили в його потенціал і стали його постійними авто-
рами, роблячи гідний внесок у здійснення спадкоємності наукових знань у 
галузі філософії права, зокрема, О. Овчинников, Л. Романова, Г. Небратенко, 
Т. Беспалова, В. Сморгунова, А. Мамичев та ін.

Особливо слід наголосити на тому, що нашими авторами є не лише відомі 
діячі науки, викладачі, а й працівники прокуратури, судів, співробітники право-
охоронних органів, представники виконавчої влади, керівники адміністрацій 
територіальних громад.

Журнал «Філософія права» дозволив оживити науково-дослідну роботу в 
цій галузі. Десятки вчених і практиків надають результати своїх докторських і 
кандидатських досліджень до нашого видання.

Є вельми суттєвим, що на сторінках журналу, у рубриці «Трибуна молодого 
вченого», нове покоління дослідників отримало можливість демонструвати свої 
інноваційні розробки у галузі теоретичних основ політико-правової філософії. 
Крім того, слід зазначити, що найбільш популярними й затребуваними у читачів 
стали рубрики: «Західноєвропейські і російські традиції дослідження філософії 
права», «Політико-правова концептологія», «Національна безпека: політико-
правові засоби забезпечення», «Філософія, культурологія і соціологія права» 
та ін.

Однак редакційна колегія журналу не зупиняється на досягнутому: вона 
формує нові рубрики, готує круглі столи, присвячені актуальним питанням 
філософсько-правового, філософсько-політичного та соціально-культурологіч-
ного пізнання, залучає до співпраці нових цікавих дослідників. 


